Добро пожаловать 
в одно из лучших образовательных учреждений дополнительного языкового образования на Северо-Западе России - Лингвистический центр "ЛИНГВА"! 
(лицензия А № 293993, выдана Министерством образования и науки Мурманской области) 

 

ЛИНГВА основана в 1995 году. 
ЛИНГВА расположена в центре города. Это удобно для учащихся и родителей. 

 

Основатель и директор: Тилене Лилия Петровна - Отличник просвещения РФ, закончила Московский Государственный Лингвистический университет, аспирантуру, докторантуру. Обучалась в Кембриджском университете, стажировалась в университетах Великобритании, Норвегии, Швеции, Финляндии. Л.П. Тилене - автор многих публикаций и учебных пособий. Награждена грамотами Министерства образования РФ, Британского Совета, областного Комитета по образованию и Губернатора Мурманской области. Имеет высокие государственные и общественные награды. 

 

В ЛИНГВЕ работает около 100 специалистов высокой квалификации, прошедших стажировки в зарубежных университетах и имеющих Международные сертификаты. Многие преподаватели награждены значком "Отличник просвещения", имеют награды зарубежных университетов и Министерств образования. 

 

· ЛИНГВА является представительством Кембриджского экзаменационного синдиката на Севере России. 

· ЛИНГВА является членом МАПРЯЛ, работает под эгидой ЮНЕСКО, имеет совместные договоры со многими зарубежными университетами, колледжами, школами и центрами. 

· ЛИНГВА сотрудничает с лабораторией обучения иностранным языкам Российской Академии образования. 

· ЛИНГВА выпускает свою газету LINGUA and You. 

· ЛИНГВА организует дискотеки, фестивали на иностранных языках, проводит форумы, конкурсы, конференции и др. 

· ЛИНГВА организует различные презентации совместно с зарубежными партнерами 

· ЛИНГВА проводит научно-исследовательскую деятельность по проблемам лингводидактики. 

----------------
· Обучение в ЛИНГВЕ платное.

· Плата за обучение вносится в кассу центра ежемесячно по прейскуранту бухгалтерии.

· В ЛИНГВЕ обучаются дети с 5 лет и взрослые.

· Организуются профессионально-ориентированные группы (бизнесмены, экономисты, юристы, банковские, медицинские работники, моряки и др.)

· Проводятся курсы русского языка для зарубежных специалистов.

· Для обучения в Центре необходимо оформить договор.

· Учебный год длится с сентября по май включительно.

· Каникулы в январе (10 дней) и летом.

· Учебные пособия можно приобрести в книжном киоске ЛИНГВЫ. 

 

Запись по телефону: (812) 7123077 

---------
Программа "Маленькие Полиглоты" 
 

Полиглот - человек, владеющий двумя или несколькими иностранными языками. 

Мы обучаем двум иностранным языкам детей с 5 лет: 

 

· английский - финский 

· английский - немецкий 

· английский - французский 

· английский - испанский 

 

В рамках этой программы дети готовятся к сдаче экзаменов на получение Международных Сертификатов на раннем этапе Young Learners (Кембриджский, Национальный финский. Французский, Немецкий, Испанский), на старшем этапе обучения учащиеся сдают международные экзамены на получение сертификатов высокого уровня, дающих право обучения в зарубежных университетах: FCE, CAE и др. 

 

Дети с удовольствием изучают иностранные языки и показывают высокий уровень обученности, подтвержденный отличными оценками зарубежных специалистов, а также высокими баллами международных сертификатов, которые они получают. 

--------------

Наши выпускники успешно заканчивают высшие учебные заведения и затем работают в совместных международных компаниях Москвы, Санкт – Петербурга и других городах России и зарубежных стран, находят престижную работу и в г. Мурманске. 

Получив хорошую языковую подготовку, владея несколькими иностранными языками, многие выпускники поступают на бюджетные места факультетов иностранных языков ведущих университетов Мурманска, Санкт – Петербурга, Москвы и успешно там обучаются. 

Многие выпускники ЛИНГВЫ поступают учиться не только на языковые специальности (переводчик, учитель иностранного языка), но и на международные факультеты (юридические, экономические, журналистики, банковского дела и другие), где хорошее знание иностранного языка также необходимо и просто является хорошим приложением к любой специальности. Таким образом, ЛИНГВА открывает для всех своих выпускников не только окно в Европу, но и расширяет горизонты и открывает все границы, предоставляя возможность качественного обучения не только в нашей стране, но и за рубежом. Статистика показывает, что многие выпускники, особенно те, кто по окончании обучения в ЛИНГВЕ проходят международную сертификацию и получают документы, подтверждающие их высокий уровень владения иностранным языком (языками), имеют большие преимущества при найме на работу. Кроме этого, многие выпускники, получив хорошую языковую подготовку в ЛИНГВЕ, во время летних каникул успешно работают гидами – переводчиками в различных компаниях. У них есть также прекрасная возможность попробовать себя в качестве воспитателя в летних языковых лагерях США, Канады. 

------------
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Дорогие друзья!

С 1 января 2008 года Экзаменационный Синдикат Кембриджского университета ввёл новые правила регистрации и сдачи экзаменов в России. Регистрация будет проводиться через сеть центров University of Cambridge ESOL Examinations. 
ЛИНГВА является экзаменационным центром, аккредитованным Кембриджским Экзаменационным Синдикатом. На базе центра ежегодно проводятся международные экзамены различных уровней: Young Learners, KET, PET, FCE, CAE. информация на сайте Cambridge ESOL
 http://cambridgeesol-centres.org/centres/centreContactDetails.do?centreNumber=RU023&qualification=5&source=candidateexam&country=RU )
На базе нашего центра Вы можете сдать следующие экзамены: Young Learners, KET, PET, FCE, CAE, TKT. Приглашаем Вас принять участие в экзаменах!

 

 

Краткая информация об экзаменах University of Cambridge ESOL Examinations 

Кембриджские экзамены по английскому языку для детей 

Cambridge Young Learners Exams (Starters, Movers, Flyers) сдают дети от 7 до 12 лет. Этот экзамен проверяет все основные языковые навыки: чтение и письмо, понимание устной речи на слух, говорение.

Основная группа Кембриджских экзаменов

Эта группа экзаменов определяет уровень основных навыков владения английским языком (чтение, письмо, понимание устной речи на слух, говорение, грамматика). 

KET (Key English Test) Это первый тест из основной группы Кембриджских английских экзаменов. Тест рассчитан на кандидатов с базовыми знаниями английского— уровень Pre-Intermediate или A2 по Европейской Шкале Уровней. 

PET (Preliminary English Test) Тест, разработанный для кандидатов, владеющих английским языком на уровне Intermediate или B1 по Европейской Шкале Уровней. 

FCE (First Certificate inEnglish) Один из наиболее популярных Кембриджских английских экзаменов, рассчитанных на кандидатов уровня Advanced 1 (или окончивших уровень Pre-Advanced) или B2 по Европейской Шкале Уровней. 

CAE (Certificate inAdvanced English) Кембриджский экзамен CAE, подтверждающий уровень владения языком Advanced 2 или C1 по Европейской Шкале Уровней. 

