Слайд №1. «Мир, счастье, братство людей — вот что нужно нам на этом свете!», писал Марк Твен. Вряд ли найдется здравомыслящий человек, который будет возражать автору этих строк. 
Слайд №2. Религия входит в состав факторов, влияющих на общественное сознание, является неотъемлемой частью мировой культуры. Тем неприятнее осознавать тот факт, что религиозная идея, которая должна людей сплачивать, на практике разобщает их. Я думаю, что для ситуации, сложившейся в современном мире, проблема религиозных конфликтов чрезвычайно актуальна – стоит хотя бы вспомнить различные террористические акты, акции протеста, митинги и многое другое в том же духе. Я считаю, что восстановить мир между религиозными группами необходимо для поддержания развития цивилизации. В своём исследовании я попыталась изучить вопрос о свободе вероисповедания, а так же найти причины возникновения религиозных конфликтов и методы их решения. 
Слайд №3.
Что же такое религия? (Слайд №4). 
На данный момент в мире существует три мировые религии: христианство, ислам и буддизм, (Слайд №5) а так же немыслимое множество различных религиозных объединений, к ним относящихся. Эти «ветви» основного учения носят названия «конфессии» (слайд №6). 
Все существующие точки зрения, как религиозного, так и атеистического характера, имеют равные права в глазах мирового сообщества. Этому во многом способствует «закон о свободе вероисповедания». (Слайд №7). Право на свободу вероисповедания закреплено во Всеобщей декларации прав человека, в Международном пакте о гражданских и политических правах, в Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод. 
(Слайд №8) В России право на свободу вероисповедания также защищается Федеральным законом. Для того чтобы выяснить актуальность этого закона в Российской Федерации, я провела социологический опрос (Слайд №9) среди учеников 8-ого, 9-ых и 10-ого классов школы №644, результаты которого привожу ниже (комментирование диаграмм – слайды №10-16).
Я рассмотрела плюсы и минусы закона о свободе вероисповедания.
[bookmark: _Toc379443716](Слайд №17)  В настоящее время люди,  стоящие во главе государства, не вмешиваются в личное право выбора любой конфессии, так как по закону государство должно сохранять полный нейтралитет в религиозной сфере (статья 14, пункт 1).
Эта положительная сторона несёт особый вес (Слайд №18): многочисленные народы нашего государства имеют полное право исповедовать любую религию, свободно выполнять предписания, необходимые для поддержания и укрепления своей веры. 
(Слайд №19) В рамках моего исследования нельзя не вспомнить о так называемых «тоталитарных сектах» (Слайд №20). 
В нашей стране ликвидировать псевдорелигиозную группу, как тоталитарная секта, можно лишь при условии нарушения членами группы Федерального закона, Конституции или Уголовного Кодекса, что не всегда удаётся в связи с продуманной тактикой поведения подобных объединений. Нужно изначально исследовать суть сектантского направления и решить, не опасно ли существование религиозной группы. К сожалению, инициатива в данном случае не может исходить от государства: «… не вмешивается в деятельность религиозных объединений, если она не противоречит настоящему Федеральному закону» (статья 4, пункт 2, подпункт 2). В таком случае, нам самим стоит быть более осведомлённым в религиозной теме, чтобы не быть обманутыми, и (Слайд №21) уметь сказать твёрдое «Нет!» опасным организациям.
Нарушения закона о свободе вероисповедания ведут за собой конфликты на религиозной почве. В ходе исследования я разделила религиозные конфликты на две группы по сферам влияния (Слайд №22): 
1. Публично-общественные конфликты (нарушение свободы вероисповедания затрагивает целую общественную группу). 
1. (Слайд №23) Дело Pussy Riot - уголовный процесс по обвинению в преступлении, предусмотренном частью 2 статьи 213 Уголовного кодекса России «Хулиганство», совершённом по мотивам религиозной ненависти или вражды, трёх участниц панк-группы Pussy Riot в связи с их участием в акции 21 февраля 2012 года в храме Христа Спасителя. Это дело стало одним из самых известных в мире среди преступлений подобного рода. Всё закончилось тем, что девушек приговорили к двум годам лишения свободы (одной из них был назначен условный срок). 

2. (Слайд №24) «Дело» о Курбан-байраме, исламском празднике, в рамках которого совершаются жертвоприношения баранов. В 2010 году известные деятели российского телевидения, кино и эстрады обратились к мэру Москвы Сергею Собянину с открытым письмом, призывая ввести в цивилизованные рамки практику совершения обряда жертвоприношений на Курбан-байрам, и добились своего: по результатам 2010 года жертвоприношений на улицах Москвы не было. Таким образом, возникающий конфликт был решён с помощью мирных мер, что не может не радовать.
3. (Слайд №25) Некоторых людей возмущает ношение мусульманскими женщинами «хиджаба» - традиционного исламского головного платка. В некоторых странах носить хиджаб в государственных учреждениях, школах и университетах запрещено, в остальных ношение хиджаба не запрещается, но, по словам жителей, вызывает недоверие и ощущение скрытой опасности. 
Стоит признать, что публично-общественные конфликты чаще всего являются провокацией, цель которой - повлиять на умы граждан той или иной страны, т.е. тесная связь политики и религиозных вопросов порождает конфликты на «бытовом» уровне. 
	
	
	


(Слайд №26) Основными причинами «бытовых» конфликтов, в свою очередь, являются, незнание, неверное понимание тех или иных учений и намеренная провокация со стороны кого-либо из членов общества.
(Слайд №27) Для того чтобы подтвердить истинность высказанных предположений, я решила провести интервьюированный опрос между членами различных религиозных течений (комментирование опроса – слайды №28-33). 
Как объяснили мне опрошенные священнослужители, главное призвание любого из них – это стремление все свои труды совершать во славу Бога и исполнять его законы, стремление к истине, чести, милосердию, состраданию, к миру и содружеству.  

(Слайд №34) С помощью проведённого интервьюированного опроса можно сделать определённые выводы по поводу путей решения религиозных конфликтов (они перед вами) + мандала на слайде №35.

(Слайд №37) Я провела это исследование ради достижения взаимопонимания между верующими и атеистами, членами разных конфессий и религий, потому что считаю -  споры не должны мешать единению и гармонии в человеческих взаимоотношениях. Важно понять, что мир есть любовь, и никакие митинги, оскорбительные выступления не могут пошатнуть великой силы этого светлого чувства.






